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Pensionskassen går med i 
PensionsInfo

Besøg hjemmesiden www.farmapension.dk

Efter en væsentlig reduktion i det sam-
lede indmeldelsesgebyr fra omkring
178.000 kr. til 38.000 kr. har Pensions-
kassen for Farmakonomer og Pen-
sionskassen for Apotekere og Farma-
ceuter besluttet at tilmelde sig Pen-
sionsInfo.
Også en væsentlig reduktion i de lø-
bende omkostninger har været en med-
virkende årsag til beslutningen, og Pen-
sionskassen skal nu levere tal og andre
oplysninger til systemet inden ud-
gangen af 2006.
PensionsInfo blev etableret for nogle år
siden som en internetportal, hvor pen-
sionsopsparere kunne få ét samlet
overblik over deres pensionsopsparing.
ATP, Lønmodtagernes Dyrtidsfond (LD),
PFA og en række pensionskasser var
med i PensionsInfo fra begyndelsen. 

Pensionskassen fandt tiltaget med Pen-
sionsInfo særdeles positivt og var stor
tilhænger af, at alle pensionskasser
blev tilsluttet. Men desværre var den
daværende prisstruktur helt urimelig
over for de mindre pensionskasser, som
derfor fandt det økonomisk uforsvarligt
at tilmelde sig ordningen.
Bankerne indgik i efteråret 2004 en
samlet aftale med PensionsInfo om at
blive tilmeldt ordningen, som derfor nu
også omfatter pensionsopsparing i ban-
ker og forsikringsselskaber.
Aftalen med bankerne har samtidig be-
tydet, at øvrige pensionsinstitutter er
blevet tilbudt optagelse i PensionsInfo
på mere lempelige vilkår.
Nærmere information om de nye mulig-
heder for medlemmerne vil komme på
et senere tidspunkt.

Tid for 
generalforsamling

Pensionskassen for Farmakonomer af-
holder sin årlige generalforsamling den
28. april 2005 i Ingeniørforeningens
Mødecenter, IDA, Kalvebod Brygge
31-33, 1780 København V.
Traditionen  tro starter generalforsam-
lingen med lidt let spisning kl. 18.00,
og generalforsamlingen begynder kl.
19.30.

PVJ flytter ind

Pensionskassen for Værkstedsfunktionærer i Jernindustrien i Danmark, PVJ,
flytter i midten af april fra sin nuværende adresse Sankt Annæ Plads 12 til
Pensionskassens lokaler i Amaliegade 16.
PVJ har med virkning fra årsskiftet indgået aftale med Pensionskassen for
Farmakonomer og Pensionskassen for Apotekere og Farmaceuter om at til-
slutte sig de to pensionskassers administrationsfællesskab.
Det betyder, at vi nu bliver tre pensionskasser om at dele de fælles udgifter.
PVJ's tre nuværende medarbejdere bliver en integreret del af det fremtidige
administrationsfællesskab.



Uændret gruppelivsforsikring
Pensionskassens bestyrelse  er efter grundige overvejelser kommet
frem til, at en udvidelse af gruppelivsforsikringen fra 63 til 65 år vil
være for kostbar at gennemføre.
Et medlem anmodede på sidste års generalforsamling Pensionskas-
sens bestyrelse om at overveje en udvidelse af gruppelivsforsi-
kringen, så den kom til at fortsætte til 65 år.
Andre pensionskasser har en gruppelivsforsikring, som løber til 65
år. Men alle sådanne ordninger er dels beløbsmæssige lavere, og
dels karakteriserede ved en aftrapning af erstatningen fra 40 år og
frem til 65.
Pensionskassens bestyrelse finder, at udløbet af gruppelivsforsik-
ringen på samme tidspunkt som den normale pensionsalder for Pen-
sionskassens medlemmer ved 63 år giver en fornuftig sammen-
hæng.
Bestyrelsen fastholder en forsikringssum på 500.000 kr. og finder
ikke en aftrapning af erstatningen ønskelig.
Derfor har man på denne baggrund besluttet aktuelt ikke at ændre
på dækningsomfanget af den nuværende gruppelivsordning.
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Pensionskassen ønsker alle et godt nytår.
Resultaterne i 2004 blev fuldstændigt overskygget af flodbølge-
katastrofen i Asien den 26. december, som krævede uhyggeligt
mange ofre - her i blandt mange danskere.
Men vi skal jo se fremad -  trods denne omfattende død og øde-
læggelse.
Selvom Pensionskassens regnskab for 2004 endnu ikke er fær-
digt og revideret, kan vi allerede nu se, at vi kommer ud med et
tilfredsstillende resultat.
Vi vil dog opleve meget store forskelle i afkastnøgletallene, når
regnskaberne offentliggøres. De store forskelle vil dokumentere,
at tallene ikke kan anvendes til at sammenligne pensionskasser
indbyrdes med.
Pensionskasser, der har tegnet renteforsikringer, vil komme ud
med ganske høje nøgletal, mens pensionskasser, som ikke har
haft behov for renteforsikring, vil komme ud med noget lavere
nøgletal.
Selvom der skal betales skat af værdistigningerne på renteforsik-
ringer, kan disse ikke anvendes til ekstra bonus,  fordi Pensions-
kassens hensættelser stiger tilsvarende som følge af, at stig-
ningen er udtryk for et faldende renteniveau.
Når renten igen stiger, kan vi så glæde os over, at vores skatte-
betaling vil blive reduceret som en følge af tab på forsikringen.
Disse tab får ingen konsekvenser for Pensionskassen, da de vil
blive modsvaret af tilbageførsler af de hensættelser, som tidli-
gere stigninger havde dækket.

Godt nytår - trods alt!
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Nyt medlemssystem i drift

Engangssum og
kapitalpension

I forbindelse med opsparing til en-
gangssummen har der været en
del diskussion om, hvordan man
skal stille sig i forhold til kapital-
pension.
Det har tidligere været sådan, at
man ikke kunne fortsætte opspa-
ring til kapitalpension, når en-
gangssummen blev hævet.
Men dette gælder ikke længere.
Det betyder, at man nu godt kan
hæve engangssummen i Pen-
sionskassen ved 60-årsdagen.
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Finanstilsynet 
på besøg

Finanstilsynet har udført ordinært tilsyn i Pensionskassen og gen-
nemgået forretningsgange m.m.
Medarbejdere fra Finanstilsynet har haft kontakt med både direk-
tion, regnskabsfunktion, medlemsfunktion, investeringsfunktion, ak-
tuar og Pensionskassens revisorer.
Besøget gav anledning til nogle mindre bemærkninger om forhold,
der straks er blevet bragt i orden.
Finanstilsynet ønsker, at Pensionskassen ved den først kommende
lejlighed får bragt vedtægter og regulativ på plads i forhold til de lov-
henvisninger, der er opstået efter vedtagelsen af Lov om Finansiel
Virksomhed.
Finanstilsynets ønske vil blive behandlet på først kommende gene-
ralforsamling.

Pensionskassens nye med-
lemssystem - én af de stør-
ste administrative investe-
ringer gennem årene - er nu
i drift. 
Som med alle andre admi-
nistrative edb-systemer i
den størrelsesorden har der
selvsagt været nogle 
"fødselsproblemer", der dog
efterhånden er blevet mini-
meret i takt med, at rutinen
har vundet indpas.
Og som det har fremgået af
udbetalingerne, har det nye
medlemssystem bl.a. bety-
det mindre reguleringer i
pensionen.
Det nye system er meget
mere fleksibelt end det
gamle. Derfor står Pen-
sionskassen nu godt rustet
til at løse kravene til fremti-
dens pensionssystemer.

Kontorenten forhøjes

For første gang i flere år stiger kontorenten.
Bestyrelsen har besluttet at sætte kontoren-
ten op med 1 pct. fra 4,5 til 5,5 pct., hvilket er
højere end kontorenten i de fleste øvrige pen-
sionsinstitutter.
Stigningen skal ses i lyset af, at Pensionskas-
sen i en årrække har været tilbageholden i
rentetilskrivningen, fordi det har været nød-
vendigt at styrke egenkapitalen.
Men nu er egenkapitalen  blevet styrket så
meget, at Pensionskassens ansvarshavende
aktuar har fundet det forsvarligt at tilskrive 1
pct. mere end de seneste års 4,5 pct.
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PENSIONSKASSENS 
SOMMERHUSE

Nu er det igen tid til at begynde at tænke på  sommerferien.

Pensionskassen har sommerhuse på Fanø og i Gammel Ska-
gen. Fælles for husene er, at de er fuldt møblerede og har
brændeovn som supplement til opvarmningen. Af fast inventar
kan bl.a. nævnes køleskab m/frys, radio, farvefjernsyn.
Lejeperioden løber fra søndag kl. 15.00 til søndag kl. 12.00.
Ansøgningsfristen for ferieperioden begyndende den 27. marts
- er lørdag den 19. februar 2005. Ønsker flere at leje i samme
periode foretages lodtrækning blandt ansøgerne. 
Fra mandag den 28. februar 2005 udlejes ledige uger for resten
af året efter først til mølle princippet. 
Ved udlejningsaftalens indgåelse indbetales depositum på kr.
1.000,00. Depositum refunderes, ca. 2-4 uger efter lejeperio-
dens afslutning, modregnet elforbrug.
Senest 4 uger før lejeperiodens begyndelse skal lejebeløbet
indbetales.
Det er stadig muligt at leje sommerhusene i weekends, mini- og
helligdagsferier (min. 2 overnatninger fra kl. 15.00 til kl. 12.00) i
perioden frem til 1. april  og efter 1. oktober (vinterferien og 
efterårsferien undtaget). Til forskel fra uge udlejningen skal
både depositum og leje betales samtidig med lejeaftalens ind-
gåelse.

Leje pr. uge for  perioden: Fanø Skagen

02.01 til 29.05 og 28.08 til 01.01 3.200 3.800

29.05 til 28.08 4.200 4.800

Leje for 2 overnatninger: 1.450 1.650

Hvis det af en eller anden grund bliver nødvendigt at afbestille
huset, sker det efter følgende regler:
1.   Er depositum indbetalt, men ikke lejen, mistes depositum.
2.   Er lejen indbetalt (4 uger før lejeperiodens begyndelse) 

tilbagebetales depositum.
Pensionskassen vil forsøge genudlejning, og sker det, tilbage-
betales hele beløbet.

Ferieboliger i udlandet: Ring til Land & Leisure, Lene 
Hedebo, tlf. nr. 7020 2601 og oplys, at du er medlem 
i Pensionskassen for at opnå rabat.
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Fanø 2 plans hus med 6 sengepladser, sauna, opvaske- og vaskemaskine.

Gl. Skagen 6 sengepladser, opvaskemaskine.




